

## **Tisková zpráva**

Dne: 25. února 2014

Místo: Valašské Meziříčí

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, p. o., Střední uměleckoprůmyslová škola sklářská ve Valašském Meziříčí

# **NA 300 NÁVŠTĚVNÍKŮ SE ZÚČASTNILO SKLÁŘSKÉHO KOUZLENÍ**

**Zajímavé odpoledne se sklářským jarmarkem, sklářskými dílnami a hravým programem pro malé i velké navštívilo uplynulou neděli v zámku Kinských na 300 účastníků. Vše se odehrálo jako oslava sklářské tradice, která je s Valašským Meziříčím spojena. Návštěvníci se dozvěděli zajímavosti o zpracování skla, či výrobě skleněných šperků. Navštívili dílny, kde se tvořilo převážně ze skla. Kdo odcházel ze zámku, nesl si plné ruce výrobků, vyrytou skleničku, skleněné kameny, rybičku se skleněnými korálky nebo vitráž či skleněný šperk.**

---

Neuvěřitelné odpoledne plné pracovních dílen se sklem a sklíčky si připravili pracovníci Muzea regionu Valašsko. Návštěvníci se dozvěděli zajímavosti o zpracování skla, či výrobě skleněných šperků pod dohledem zkušených pedagogů sklářské školy se mohli naučit i něco ze sklářského řemesla. Malí účastníci si zatím plnili úkoly sklářské stezky, kde je na konci čekal skleněný poklad. Kromě toho se přímo v zámeckých komnatách cvrnkaly kuličky, tvořily skleněné vitráže, šperky nebo se hrálo na skleničky naplněné vodou. Kdo si vše ze sklářské stezky prošel, mohl zavítat do hasičské expozice nebo se vydat na expedici do středověku. Zde si návštěvníci zkoušeli psát husím brkem, posed na rytířském koni nebo se oblékli do středověkého oděvu.

*„Velice příjemné odpoledne, já jsem mile překvapen, kolik je tady připraveno tvořivých dílen, kde se vyrábí přímo ze skla. Mé děti i já s ženou si to opravdu užíváme. Dokonce jsem se zapojil i do tvorby vitráže. Výrobky už pomalu nemáme*

*kam dát,“ sdělil své dojmy tatínek, který na Sklářské kouzlení přijel s rodinou ze Vsetína.*

Ve světě skla je město Valašské Meziříčí spojováno se sklárnami ležícími v místní části Krásno, podél rožnovské Bečvy. Osvětlovací sklo se zde vyrábělo až do roku 2003, kdy pece ve sklárnách nadobro vyhasly. Ale sklářská tradice zde zůstává zakořeněna v osudech lidí, staveb a věcí a jejím nositelem je dnes Střední uměleckoprůmyslová škola sklářská, která byla pro své kvality zařazená do programu UNESCO. Muzeum ve Valašském Meziříčí, pyšníci se největší veřejnou sbírkou osvětlovacího skla ve střední Evropě, slaví letos 130 let a zmíněná sklářská škola 70 let své existence a svá kulatá výročí si tyto instituce připomenuly i prostřednictvím Sklářského kouzlení.

---

**Kontaktní osoba:** Mgr. Kamila Valoušková, Tel.: 571611674, E-mail:  
[valouskova@muzeumvalassko.cz](mailto:valouskova@muzeumvalassko.cz), [www.muzeumvalassko.cz](http://www.muzeumvalassko.cz)

Foto: Simona Hlaváčová, Sklářské kouzlení 2014











